

# В ДУХЕ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

## Межпартийные связи: взаимодействие и отдача

**Б**ЫВАЯ на западных рубежах нашей Родины, отчетливо и зримо ощущаешь живой пульс советско-польского сотрудничества. Через пограничный мост дружбы, соединяющий берега Западного Буга, воды которого омывают земли братской Польши и Советской Белоруссии, нескончаемым встречным потоком движется транспорт с различными грузами. В этом видится деловой ритм широких экономических связей и сотрудничества.

Наша дружба испытана временем. Она глубокими корнями уходит в прошлое, закалилась и окрепла в горниле классовых битв.

Наиболее суровые испытания на зрелость эта дружба выдержала в грозные годы минувшей войны. Есть на белорусской земле место, по-особому дорогое полякам и советским людям, — поселок Ленино. Здесь в октябре 1943 года вместе с советскими воинами вступили в свой первый бой против гитлеровских захватчиков солдаты польской дивизии имени Тадеуша Костюшко. В том тяжелом и победоносном бою навечно скреплена дружба советского и польского народов, скреплена совместно пролитой кровью.

Братскими странами стали дружественные связи, осуществляемые по линии местных партийных органов. Все шесть областных комитетов Компартии Белоруссии поддерживают активные контакты с воеводскими комитетами ПОРП. Эти связи дают возможность широкого обмена опытом коммунистического и социалистического строительства.

Важное значение мы, естественно, придаем укреплению контактов партийных комитетов и организаций, активизации обмена опытом их работы. В течение 1982—1984 годов в ПНР выезжало 36 делегаций партийных работников. Примерно столько же делегаций работников ПОРП из девяти воеводств побывало в нашей республике.

На многочисленных встречах в партийных комитетах различного уровня ведется деловой, обстоятельный разговор о наиболее эффективных формах и методах организационно-партийной и идейно-политической работы, об опыте решения социально-экономических задач, о мерах по усилению партийного руководства деятельностью государственных и общественных организаций.

В последнее время к руко-

КПБ, ряде первичных парторганизаций, посетили объекты социально-культурного назначения. Перечень подобных примеров можно продолжить. Суть же вопроса в том, что польза от таких живых, открытых контактов несомненна и обоюдна.

В целях расширения благотворного процесса обмена опытом в последнее время стали практиковаться взаимные поездки секретарей первичных партийных организаций. Так, в истекшем году группами секретарей школьных парторганизаций обменялся Брестский обком партии с Бяльско-Подляским и Люблинским воеводскими комитетами ПОРП.

Весьма полезно сотрудничество редакций областных и воеводских газет, на страницах которых выступают со статьями руководящие работники партийных и государственных органов наших стран, публикуются на взаимной основе тематические подборки материалов, корреспонденции и репортажи по важнейшим вопросам общественно-политической, экономической и культурной жизни областей и воеводств. Редакция брестской областной газеты «Заря» совместно с журналистами газет

лорусскому отделению Общества советско-польской дружбы, его областным и первичным организациям, объединяющим многие тысячи активистов.

Налаживается у нас сотрудничество с новыми профсоюзными организациями породненных воеводств. По взаимной договоренности в белорусских областях состоялись семинары с участием профсоюзных работников и активистов из ПНР. Польские друзья посетили производственные коллективы, встречались с трудящимися и, как говорится, из первых рук получили информацию о больших правах советских профсоюзов, о том, как профсоюзные органы строят свою работу, как применяется на практике Закон о трудовых коллективах.

Ныне свыше 60 предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства имеют своих партнеров в ПНР. Дело это взаимовыгодное. Давние традиции дружбы у коллективов производственного объединения «Минский тракторный завод имени В. И. Ленина» и польского объединения тракторной промышленности «Урсус». Между двумя коллективами заключен договор и осу-

сельскохозяйственных предприятий: колхоза «Рассвет» имени К. П. Орловского Могилевской области — с государственным земледельческим хозяйством «Глухово» Торуньского воеводства, совхоза—тепличного комбината «Могилевский» — с огородным комбинатом «Насенгнево» Вроцлавского воеводства и других.

Взаимовыгодны и перспективные связи в области науки и техники. В настоящее время двенадцать институтов Академии наук БССР сотрудничают с 20 научными учреждениями ПНР по ряду проблем—тепло и массообмена, математики, материаловедения, ядерной энергетики, молекулярной биологии, охраны окружающей среды, биосинтеза, языкознания.

Конечно, в развитии сотрудничества областей БССР с воеводствами ПНР имеются еще немалые резервы, неиспользованные возможности. Например, более широкими, содержательными могли бы быть непосредственные связи промышленных и сельскохозяйственных предприятий, вузов, средних специальных учебных заведений и школ. Нам предстоит много потрудиться над тем, чтобы каждая поездка,